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前  言
粘度是调节墨水性能的一个主要指标参数，它直接影响墨水的使用效果。墨水在喷头上因粘度变大而导致的断线等“堵头”故障时有发生，经测试在墨水中加入适量蒸馏水（纯净水）可以降低墨水的粘度，达到缓解喷头堵塞的目地。
蒸馏水是将普通水蒸馏、冷凝后得到的纯化水，因它没有腐蚀性，对打印机的喷头是安全的。
墨水中加入蒸馏水（纯净水），利用的就是蒸馏水无电解质，没有游离离子，或是没有杂质的特性。
本文主要介绍在墨水中加入适量蒸馏水（纯净水）后，解决喷墨打印机喷头气堵的成熟经验。经实践测试后发现此方法既简单稳定又经济实效。

需要提醒的是：蒸馏水（纯净水）加入太多会使色彩淡化，因此需要控制一个恰当的加水量。如果希望保持色彩长久，或要高品质打印资料（比如年历、年画、PVC护身符等）时，请酌情处理。另外本方法只是针对染料墨水，颜料墨水也可以加，但一定不能加多。加多了可能不完全溶解颜料墨水，会出现颗粒状。
一、墨水中添加蒸馏水（纯净水）防堵头的可行性分析

（一）从墨水浓度的角度解决喷头堵塞的问题

不管是兼容墨水还是原装墨水，大多是围绕着渗透控制技术（比如锐利的图像和清晰的文字）来设计墨水的，包括比如粘度及其他技术指标等。粘度会影响墨水的以下性能：1、打印字体的边缘锐利度及墨水在纸和其他介质中的渗透性；2、墨水在墨盒中的流动性；3、墨流的堵塞。

墨水生产厂家测试的时候可能考虑到墨水堵塞的问题，也可能没有过多考虑到墨水（尤其在连供中）长时间的暴露在空气中的情况。外部环境过于干燥会导致墨水中水分蒸发很快（即使是潮湿的天气水分也会蒸发），这样连供中使用的墨水可能比厂家出厂的时候更浓些，用的量越少，连供中墨水可能会越来越浓。使用中可能导致墨水粘度大的部分喷射形成阻力，时间长了导致喷孔堵塞。打印机长时间不使用，也有可能因墨水浓度增大产生沉淀而造成打印头堵塞。

（二）墨水中加水是否影响打印效果
墨水中加入5%～10%的蒸馏水（纯净水），颜色的细微变化不是很明显，不对比可能看不太出来。但是对保护喷头堵塞作用挺大，相对于打印材料颜色深浅的还原性来说可能预防喷头堵塞的意义更大些。
蒸馏水（纯净水）加入太多会使色彩淡化。因此需要控制一个恰当的加水量，比如小连供外瓶（大约墨量是70毫升）中每次加墨水的时候加5毫升蒸馏水，基本能达到使用要求。

需要提醒的是：对于希望保持色彩长久（比如年历、年画等），或者要求高品质打印的（比如PVC护身符等）资料时，请选择性的使用这个方法。

（三）墨水中加入蒸馏水（纯净水）是否能处理堵塞情况
墨水中加入蒸馏水（纯净水）主要是延缓或者预防堵塞。喷头实际堵塞后用蒸馏水处理效果不一定好，有的会有效，有的不一定有效。因颗粒导致堵塞，加入喷头清洗液处理堵塞情况是首选方法，也可以喷头清洗液和蒸馏水（纯净水）混合使用。所以墨水中加入蒸馏水的实效重点是预防喷头堵塞。
如果机器使用时间长了总是有堵塞的情况发生，也可以先试试每次加些喷头清洗液跟蒸馏水（纯净水）到墨水中打印使用。
想要提醒的是：条件允许的前提下尽量不要使用过期的墨水。
二、墨水中添加蒸馏水（纯净水）的具体方法与效果反馈
（一）彻底解决惠普页宽喷头气堵简单方法
惠普页宽机型打印30-50万页后，有些机器会出现“堵头”即“气堵”假象。当反复出现“气堵”严重时，有的会拆卸喷头進行维修，也有的因维修经验不足而造成装机后机器不认喷头或喷头直接报废，造成不必要的损失。拆卸喷头风险大，即使当时解决“气堵”也只能暂时打印几万页不等，之后还会继续出现“气堵”现象，治标不治本。

墨水与页宽快打机型喷头不匹配出现的打印头气堵、缺色、堵头等问题，大多是因为墨水浓度过高引起的，通过稀释降低墨水浓度使墨水与页宽快打机型匹配，就能解决惠普页宽喷头气堵的现象。

具体如何开启喷头清洗模式和降低浓度模式？我们理解是：兑一定的蒸馏水（纯净水），减低墨水浓度，增加流量，使墨水更流畅，同时降低打印速度，清洗墨路。下面是测试成熟的方法。

第一步：开启喷头清洗模式
页宽机型操作方法如下：
需先把页宽喷头缺失的色块用工具抽出墨水后，并打印质量报告且正常后接下来再勾兑。
（染料和颜料）墨水勾兑比例如下：
墨水100ml ：22ml 蒸馏水（纯净水） 
墨水500ml ：110ml 蒸馏水（纯净水）

墨水1000ml ：220m 蒸馏水（纯净水）

比如：怡宝或其它牌子纯净水都可。按此比例搭配，打印出的文档颜色变淡，但不影响其视觉效果及发放。见下页图：
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打印期刊需在：打印质量里选择：“演示文档”打印模式，其它设置不变。经这种方法设置后，打印速度会变慢，需打印五箱（40包）纸张与日常打印一样。建议每天打印（2-4包）。当打印完五箱后喷头储墨仓里的高浓度四色墨水已全部稀释，此时再恢复设置正常速度打印即：专业模式打印
此时打印期刊可设置正常速度即（专业）模式可连续打印120份，如喷头未出现缺色即气堵现象，则证明喷头已清洗干净即畅通无阻。
第二步：提高墨水浓度打印模式
勾兑比例：墨水100ml：11ml蒸馏水（纯净水）。可按自己实际打印出的画面色彩鲜艳度可灵活勾兑。
针对页宽机型打印注意事项：
1切记打印五箱（40包）纸张打印速度要慢，需设置成：（演示文档）打印。
2开启喷头清洗模式，建议每天打印（2-4包）。
3当打印完五箱（40包）纸张可恢复正常速度打印，需设置成：（专业）文档打印。

此勾兑方法同样适用于其它任何：惠普、佳能、爱普生、兄弟等品牌打印机型，凡因墨水浓度过高而造成喷头：气堵、缺色、堵头等问题，都可通过勾兑稀释减小墨水浓度比来解决，还可提前预防堵头，并延长打印头使用寿命，省心、省事、省时、省钱，可一举多得！
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（二）爱普生打印机使用颜料墨水添加蒸馏水（纯净水）后防堵头效果
看到会员介绍用蒸馏水后，开始尝试颜料墨水配合蒸馏水（纯净水）并使用一年左右时间。现将实际使用过程归纳如下：
爱普生打印机使用颜料墨水：

测试使用的是同一批购买的颜料墨水，墨水是颜料的而且已经过期挺长的时间了。机器的连供外瓶小孔一直是敞开的，上面只是做了防尘处理。
未添加蒸馏水（纯净水）的使用情况：颜料墨水前期使用的很好，后来每周打印一次时就要做喷头清洗，甚至有的时候还清洗不开，需要用针管配合软管插到喷头的入墨口注射清洗液这样浸泡几次。这是因为一方面使用颜料墨水本身就容易堵塞，另外一个原因可能是墨水过期了。
添加蒸馏水（纯净水）后的情况：每次添加墨水的时候加入1～2毫升蒸馏水（纯净水），现在是一周用一次的话，开机就能打印。有的时候偶尔的有颜色堵塞，只需要做一次驱动自带的喷头的清洗就能好了，也不用做深度清洗，更不需要针管吸清洗液插到喷头上浸泡。就是偶尔堵塞的颜色可能需要多加1毫升喷头清洗液，或者蒸馏水（纯净水）到连供外瓶来处理下。最长的时间可能是一个半月～两个月基本没用，开机后做了一次喷头清洗，然后打印的测试页基本上就是好的了。
使用后小结：

颜料墨水添加蒸馏水（纯净水）防喷头堵塞，是简单有效、易实行的防止喷头堵塞的方法。加蒸馏水是防止减缓堵头情况出现，不是说堵头了来处理喷头堵塞问题。其实加的蒸馏水（纯净水）也不多，但是一点点的蒸馏水起到的效果挺大。
蒸馏水（纯净水）添加量：爱普生的机器是每次连供外瓶（标准外瓶70毫升，可能大约加50毫升左右墨水）添加满墨水后再加入1～2毫升屈臣氏蒸馏水。太多的话，打印的时候对比下就能看出来对打印质量有影响。
关于使用水的经验是，最好是屈臣氏蒸馏水（不要带矿物质的），蒸馏水杂质少，屈臣氏的容易买到，其次是纯净水，要用的话，纯净水购买的话尽量上大超市购买。不要用矿泉水，也不要用白开水，自来水，都含有杂质。
附：爱普生机器百度西颜料墨水加蒸馏水（纯净水）正常
爱普生L805使用百度西颜料墨水，加入蒸馏水（纯净水），大约70毫升墨水兑水10毫升，不干胶、真相币，没有发现不良影响。
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爱普生L805使用百度西颜料墨水，兑水后打印激光机（背面黄色）用的不干胶纸（刚从雨水中拿出，图左）、120克单面铜版纸（图右）的效果：
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三、摘选论坛交流帖中相关情况的反馈

 “以前在开始使用佳能机子时，黑墨水经常堵头，后来我就用纯净水兑，大约四分之一这样的比例，再用韩国墨水也往里加水，十来年黑色都不堵头，而且节省了大量的资金。”
“一台爱普生WF-C5210使用颜料墨水，因打印台历造成黑色堵头，使用各种方法清洗解决不了堵头问题。后改用勾兑纯净水打印4天之后，并清洗喷头打印喷嘴检查发现黑色堵头已消失，喷头回复正常。特反馈此信息供其它有类似如：爱普生、佳能、惠普、兄弟等各打印机型会员参考。”

四、测试过且适用机型

测试过且适用机型：爱普生WF-C5210使用颜料墨水；佳能4980；惠普451；惠普551；佳能6880百度西蓝色墨水；佳能G2810；爱普生L313；爱普生L805使用另色鬼通用染料墨水；爱普生L805使用百度西颜料墨水。

上述机型按照配比量加入屈臣氏蒸馏水后，目前不再堵头，且均没有发现其他不良反应。
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